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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  19/09/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 1) Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

           2) Υπουργό Εξωτερικών 

 

ΘΕΜΑ:  «η Τουρκία προβαίνει σε στρατιωτικές ασκήσεις εντός ελληνικής 

επικράτειας και απαγορεύει τις πτήσεις ελληνικών ‘drones’» 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

         

 H Τουρκία φέρεται να εκτελεί στρατιωτική άσκηση με πυρά από τον 

Ιανουάριο 2021 μέχρι και τον Δεκέμβριο 2021 σε θαλάσσια περιοχή του 

Αιγαίου.  Κατά τη διάρκεια της πολύμηνης αυτής τουρκικής άσκησης, η 

κυβέρνηση προς υποστήριξη της ελληνικής ακτοφυλακής οργάνωσε 

πτήσεις μη επανδρωμένων  αεροσκαφών (UAV), τα οποία ίπτανται για τον 

Σεπτέμβριο 2021 σε περιοχές που επικαλύπτουν την δεσμευμένη από την 

Τουρκία θαλάσσια περιοχή.  

 

 Ως εκ τούτου στο υπ’ αριθμ. 2510/23-08-2021 , το οποίο αναδημοσιεύεται 

στην ιστοσελίδα «militaire.gr» ζήτησε από την Ελλάδα να τροποποιήσει 

τα πλευρικά όρια της περιοχής πτήσεων των ελληνικών «drones» για να 

μην επηρεάζουν την περιοχή της τουρκικής άσκησης. 

 

Πρόκειται για ένα αίτημα που υποδηλώνει την διάθεση της Τουρκίας να 

επιδείξει ισχύ και στρατιωτική περιοχή, πράττοντας με διάνοια κυριάρχου 

στο Αιγαίο, το οποίο χρήζει άμεσης διπλωματικής και στρατιωτικής 

απάντησης.  

 

Η Ελλάδα μπορεί να μην άλλαξε εν τέλει τα πλευρικά όρια της περιοχής 

που ίπταντο τα ελληνικά «drones» αλλά η διπλωματική απάθεια της και η 

έλλειψη ουσιαστικής αντίδρασης έδωσε την ευκαιρία στην Τουρκία να 
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καταγγείλει την Ελλάδα στους διεθνείς οργανισμούς, ότι δήθεν δεν 

συμμορφώθηκε με το αίτημα της, καταγγέλλοντας μάλιστα ως άκυρες και 

καταχρηστικές τις πτήσεις των ελληνικών «drones» ίπταντο σε περιοχές 

εντός εθνικής κυριαρχίας (!). Εν συνεχεία, η Τουρκία ενημέρωσε ότι θα 

αδιαφορήσει για τις ελληνικές αιτιάσεις και θα συνεχίσει μέχρι τέλους τις 

ασκήσεις, σαν να ανήκει η εν λόγω θαλάσσια περιοχή εντός της τουρκικής 

κυριαρχίας. 

 

Την ίδια ώρα, που τα ΜΜΕ βομβαρδίζουν καθημερινά τους πολίτες για τις 

κυβερνητικές «επιτυχίες» στη διαχείριση της πανδημίας, έρχεται στο φως 

της δημοσιότητας ένα θέμα υψίστης σημασίας, για το οποίο η Κυβέρνηση 

επέλεξε να αποσιωπήσει.  

 

Για ένα χρόνο η Τουρκία, με διάνοια κυρίου, δεσμεύει θαλάσσια περιοχή 

του Αιγαίου και αναπτύσσει διπλωματικά επιχειρήματα και δράσεις, οι 

οποίες παραμένουν αναπάντητες από την Ελλάδα, ικανοποιώντας έστω και 

στιγμιαία τις φρούδες ελπίδες των Τούρκων περί γαλάζιας πατρίδας. 

 

Βάσει των ανωτέρω: 

 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

1) Έχει προβεί το αρμόδιο Υπουργείο σε καταγγελία της Τουρκίας 

στους αρμόδιους διεθνείς οργανισμούς όπως ο ΟΗE (UNCLOS), o 

Διεθνής Οργανισμός Πολιτικής Αεροπορίας, το ΝΑΤΟ για την άνω 

συμπεριφορά; 

2) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να διακοπεί η πολύμηνη 

στρατιωτική άσκηση των Τούρκων στο Αιγαίο, η οποία δεσμεύει 

ένα τεράστιο κομμάτι μεταξύ ανατολικών Κυκλάδων και 

Δωδεκανήσων; 

3) Σε τι ενέργειες θα προβείτε σε περίπτωση που καταρριφθεί ελληνικό 

μη επανδρωμένο αεροσκάφος από τουρκικά πυρά, εντός της 

δεσμευθείσας ελληνικής περιοχής από την Τουρκία; 

 

                             Ο ερωτών Βουλευτής 

                                       Αντώνιος Μυλωνάκης 

 




